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СЕНСОРНИЙ ІНТЕРФЕЙС ЯК СПІВАВТОР НАРАТИВУ МУЛЬТИМЕДІЙНИХ ТЕКСТІВ 

У статті досліджується еволюція наративних практик цифрової  журналістики через га-
птичні технології  у взаємодії  з мультимедіи ним контентом. Актуальність дослідження зу-
мовлена поширенням гаджетів із сенсорними дисплеями та зміною взаємодії  з контентом. 
Поступ сенсорних дисплеї в відкрив нові можливості для звичаи ного користувача, де до-
тик став одним із важливих елементів розповіді. Предметом є характеристики тактильних 
інтерфеи сів як елементів структурної  організації  тексту. Мета полягає у виявленні меха-
нізмів, що сприяють перетворенню сенсорного інтерфеи су з неи трального посередника 
на активного учасника наративу в украї нському цифровому просторі. 

У роботі використано методологію, яка поєднує медіалінгвістику, теорію сенсорних ін-
терфеи сів, когнітивістику, семіотику. Застосовано структурно-функціональнии  аналіз му-
льтимедіи них текстів украї нських видань. Семіотичнии  аналіз дав змогу виявити природу 
жестової  взаємодії  та інтерпретувати певні типи жестів. Кеи с-метод використано для де-
тального розгляду інтерактивних проєктів украї нських медіи ників. Емпіричною базою 
дослідження cтала окулографія, а також результати експериментів із визначення когніти-
вного навантаження. 

У результаті дослідження зроблено висновок, що сенсорнии  інтерфеи с трансформувався 
з посередника в учасника творення наративу. Встановлено, що жести набувають відповід-
них семантичних значень, які є інтуї тивними під час взаємодії  з мультимедіи ним конте-
нтом. Структуру мультимедіи них текстів автори поділяють на модулі, які розділяються 
візуальними елементами або незаповненим простором, що робить навігацію зручною. Укра-
ї нські видання застосовують технологію паралакс, утворюючи ефект глибини та об’єму. 

Перспективною розробкою в цьому напрямі здатна стати більш складна гаптика, яка 
використовуватиметься для тактильної  віддачі різної  інтенсивності та ритміки. Застосу-
вання AR/VR-технологіи  сприятиме відкриттю можливостеи  для створення просторових 
наративів. Розвиток гнучких дисплеї в у гаджетах потребуватиме нових підходів до адап-
тації  мультимедіи них текстів. 

Ключові слова: мультимедіи нии  текст; жестова семантика; цифрова епоха; штучнии  ін-
телект; медіа. 

 

Вступ 
Наратив мультимедіи них текстів зазнав знач-

них змін протягом останніх десятиліть. Такии  по-
ступ став можливии  не лише завдяки розвитку 
технологіи , а и  через зміни взаємодії  реципієнта з 
інформацією. 

Дотик, сваи пи, тактильна віддача тощо були 
просто неможливими на гаджетах із кнопками і 
невеликими за сучасними мірками дисплеями. 
Частково така взаємодія сенсорних дисплеї в від-
бувалась на комунікаторах із резистивним екра-
ном, із якими взаємодіяли за допомогою стилуса. 
Етап запровадження сучасних сенсорних панелеи  
став надзвичаи но важливим моментом в історії  
цифрових медіа. Редакції  просто не могли оми-
нути зміни в наративі та побудові логіки поши-
рення інформації  з появою смартфонів, планше-
тів із сенсорними дисплеями. Взаємодія реципіє-
нта з текстом за допомогою сенсорного інтер-
феи су визначає послідовність, розставлення ак-
центів, глибину занурення. У такии  спосіб сприи -
няття змінюється зі статичного на динамічне, 

мультимедіи нии  текст набуває атрибутів відкри-
того утворення, де читач інтерпретує викладену 
інформацію на власнии  розсуд. Сенсорнии  інтер-
феи с перестає бути неи тральним складником під 
час сприи няття інформації  — він починає викону-
вати роль співтворця наративу між продуцентом 
і реципієнтом. 

На сьогодні важливість дослідження сенсор-
ного інтерфеи су полягає в переосмисленні взає-
модії  між читачем і текстом крізь призму техноло-
гічного поступу. Сучасні смартфони, планшети  
є невід’ємною частиною сприи няття інформації ,  
а ї хні технологічні нововведення мають вплив на 
комунікативні та когнітивні процеси, тому важ-
ливо дослідити сенсорнии  інтерфеи с у ролі акти-
вного учасника творення наративу. Розуміння цієї  
взаємодії  сприяє окресленню нових тенденціи  ро-
звитку текстів цифрової  епохи. 

Огляд літератури. З розвитком технологіи   
і поширенням застосування мультимедіи ного ін-
струментарію в журналістських текстах спостері-
гається активне зацікавлення науковців змінами 
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наративної  складової . Значнии  пласт досліджень 
зосереджении  на взаємодії  щодо використання 
сенсорного інтерфеи су між реципієнтом і мульти-
медіи ним контентом. 

Використання жестів формує певнии  шлях, 
яким реципієнт керується під час взаємодії  з тек-
стом. Жести, що імплементовані в сенсорні інтер-
феи си (рух уперед або назад тощо), сприи маються 
підсвідомо. Проте науковці наголошують на важ-
ливості інтуї тивного розуміння побудови струк-
тури, коли читач концентрує свою увагу на мате-
ріалі, не відволікаючись на взаємодію з техноло-
гією (Zhang, Luo & Pan, 2025). Теорія пізнання за 
допомогою тіла в контексті використання сенсо-
рних екранів наголошує, що фізичнии  дотик не є 
неи тральною дією (Pardos, Rosenbaum & Abraham-
son, 2022). Така взаємодія бере участь у форму-
ванні розуміння контенту. Наукові дослідження 
асоціюють вертикальне прогортання сторінки з 
прогресією часу, горизонтальна взаємодія асоцію-
ється з переміщенням у просторі, а масштабу-
вання відповідає за зміну перспективи. Такі асоці-
ації  не виникли випадково, адже жестикуляція 
глибоко вкорінена в тілесному досвіді взаємодії  з 
фізичним світом. 

Поява сенсорних екранів у мобільних гаджетах 
принесла незворотні зміни в медіасвіт. Дослі-
дження соціологів демонструє, що 91 % украї нців 
у 2025 році користуються смартфонами для про-
читання новин. Тенденція демонструє зростання 
порівняно з ідентичним опитуванням 2022 року, 
де така частка була менша на 9 % (ГО «Інтерньюз-
Украї на», 2025). Смартфон закріпив статус голов-
ного пристрою, через якии  авдиторія споживає 
медіи нии  контент. 

Взаємодія зі смартфоном є не лише технічною 
дією, а и  певним способом створення наративу. 
Автор розбиває мультимедіи нии  текст на певні 
блоки, які активуються, коли читач взаємодіє з 
ними, — певнии  тип контенту з’являється в мо-
мент прокручування (Seyser & Zeiller, 2018). Пода-
льшии  розвиток технологіи  тісно пов’язании  із 
виробленням і поширенням гнучких дисплеї в у 
мобільних пристроях. Така форма здатна при-
нести новии  досвід у взаємодію з пристроєм, коли 
смартфон перетворюється на планшет або на-
впаки. Відповідно до цього блоки мультимедіи -
ного тексту можуть відображатись у різнии  спосіб 
залежно від формату, у якому перебуває пристріи . 

Дослідники говорять про ризики викорис-
тання тактильних інтерфеи сів авдиторією. Еле-
менти, які перебувають у центрі уваги, прогорту-
вання нескінченної  стрічки новин стимулюють 
нав’язливу і несвідому взаємодію (Mayer, Ohme, 
Maslowska & Segijn, 2024). Для уникнення таких 
маніпулятивних методик журналісти мають ко-
ристуватись цифровою етикою — відповідно до 
збирання різноманітних метрик, де медіа вивча-
ють жести користувачів на інтернет-сторінках, 
пов’язаних із персоналізацією контенту. У таких 
випадках редакціи на етика повинна передбачати 

прозорість щодо збору таких даних, попереджати 
користувача, надавати можливість зберігати ано-
німність реципієнта. 

Мультимедіи ні тексти — технічно складна 
структура з поєднанням технічного коду, викори-
станням візуальної  та вербальної  складових у по-
єднанні з фізичною взаємодією користувача за 
допомогою тактильних відгуків на гаджетах. Такі 
матеріали можуть бути недоступні для користу-
вачів із повільним інтернетом, застарілими при-
строями. Доступ до таких публікаціи  суттєво за-
лежить від технічних можливостеи , якими оперує 
реципієнт. 

Наступним кроком у розвитку мультимедіи -
них текстів є використання AR/VR-технологіи , які 
дають користувачам можливість заглибитись у 
журналістськии  матеріал значно глибше, руи ну-
ючи типову взаємодію між читачем і смартфоном, 
яка існує сьогодні. Камери телефонів можуть до-
повнювати сюжет мультимедіи ного тексту у ви-
падках, коли юзер сканує певні QR-коди, отриму-
ючи додатковии  контент. Спеціалізовані шоломи 
віртуальної  реальності наразі не знаи шли свого 
відгуку в середньостатистичних користувачів че-
рез свою дорожнечу і незрозумілість викорис-
тання в повсякденному житті. Відповідно до 
цього створення такого дорогого контенту зараз 
не є прерогативою медіа, але залишається чудо-
вою нішею для експериментів серед ентузіастів. 

Сенсорнии  екран у сучасніи  цифровіи  журналі-
стиці є не просто посередником інформації  між 
автором і читачем, а полем активної  взаємодії  ре-
ципієнта з мультимедіи ним контентом. Жест на-
буває семантичного значення — він формує ак-
цент, темп тощо, продукуючи унікальнии  досвід 
взаємодії . 

Метою дослідження є встановлення функціо-
нальних особливостеи  сенсорного інтерфеи су га-
джетів як чинника формування структури, взає-
модії , смислової  організації  мультимедіи ного тек-
сту в украї нському цифровому просторі. Для дося-
гнення мети потрібно виконати такі завдання: 
простежити еволюцію тактильних практик ро-
боти з текстом і виділити ключові аспекти в зміні 
поведінки читача; виокремити типи жестів і оха-
рактеризувати ї хні наративні функції ; проаналі-
зувати вплив сенсорного інтерфеи су на компози-
ціи ну побудову мультимедіи ного тексту; з’ясу-
вати роль поширення авторського задуму між 
продуцентом тексту і кінцевим реципієнтом; сис-
тематизувати інтерактивні маркери у взаємодії  із 
сенсорним інтерфеи сом; окреслити перспективи 
трансформації  мультимедіи них текстів під впли-
вом розвитку гаптичних технологіи . 

Основний текст 
Характер сприи няття тексту докорінно змінився 

з появою перших сенсорних екранів. Проте фізично 
читач ніколи не був пасивним споживачем інфор-
мації , а навіть звичаи на газета потребувала пев-
них активностеи : перегортання, тримання тощо. 
Жест перегортання сторінки радше виконував роль 
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технічну, ніж вносив активнии  вплив щодо нара-
тиву розповіді. 

Перенесення такої  технічної  взаємодії  можна 
простежити в логіці використання гаджетів для 
читання книг. Кнопкове керування повторювало 
фізичну взаємодію щодо переходу між сторінками 
за допомогою відповідних натисків. Переломнии  
момент настав із появою мультитач-дисплеї в і по-
ширенням пристрої в із такою технологією в пода-
льші роки. Першим гаджетом, якии  надав широ-
кии  доступ до звичного нам сьогодні сенсорного 
інтерфеи су, став iPhone, якии  представила амери-
канська компанія Apple у 2007 році. Пристріи  увів 
моду на таку технологію, здіи снивши справжню 
революцію. Маи бутні покоління пристрою з пок-
ращеними технічними характеристиками лише 
підтвердили здогадки, що кнопкові пристрої  з ча-
сом відправляться на полицю історії . Очікувании  
успіх також спіткав і першии  планшет каліфорніи -
ської  корпорації  (2010 рік), якии  мав вражаючии  
на тои  час 9,7-дюи мовии  сенсорнии  мультитач-
дисплеи . 

Мультимедіи ному тексту, окрім звичних атри-
бутів (граматичного і лексичного зв’язку, узго-
дженості тощо), властива жестова семантика вна-
слідок взаємодії  реципієнта із сенсорним дисп-
леєм. Унаслідок цього кожен тип жесту набуває 
певної  наративної  функції  залежно від жанрової  
потреби або певної  персоналізації , необхідної  ко-
ристувачеві (Mika & Chu, 2025). 

Одним із наи простіших жестів, яким користу-
ється реципієнт під час споживання контенту із 
сенсорного дисплею, є натиск на екран. У текстах 
такии  жест виконує роль розгортання додаткової  
інформації : натиснув на виділене слово — і отри-
мав певне визначення. Одиночне натискання, ви-
конуючи роль глибинної  деталізації , дає читачеві 
змогу самостіи но обирати рівень занурення в ма-
теріал. Медіи ники мають можливість використо-
вувати такии  функціонал значно ширше в муль-
тимедіи них текстах, але потрібно зважати на тех-
нічні можливості саи ту. Матеріал «Під ударом. Що и  
коли обстрілювала Росія» (Дроздов, Боднар & Кельм, 
2022) дає реципієнту можливість ознаи омитися з 
росіи ськими обстрілами завдяки натисканню на 
інтерактивну карту, яка містить актуальну інфор-
мацію зі спеціальними позначками на мапі (типом 
обстрілу, супутниковими знімками руи нувань). 
Така інтерактивна взаємодія читача з контентом 
сприяє обранню власного шляху для ознаи ом-
лення з даними, які зібрали журналісти. 

Сваи п асоціюється із семантичною навантаже-
ністю в залежності від вектора: вертикального 
або горизонтального. Проведення пальцем по ек-
рану вертикально характерне для лініи ного роз-
гортання історії . Лонгрід «Доля УПЦ МП в Украї ні: 
дорога від храму» (Щоткіна, 2023) демонструє 
принцип розповіді історії  за допомогою інтерак-
тивних блоків, якими читач рухається за допомо-
гою вертикальних жестів. Такии  спосіб взаємодії  з 
наративом занурює реципієнта в історичну вісь, 

даючи змогу рухатись від минулого до сьогодення 
інтуї тивно. Горизонтальнии  жест застосовується 
в мультимедіи них текстах здебільшого для альте-
рнативного розвитку історії . Автор у такии  спосіб 
пропонує різні перспективи бачення однієї  и  тієї  
ж події . Матеріал «До і після. Погляд з супутника 
на міста Украї ни, зруи новані Росією» (Овсянии , 
2023) уможливлює порівняння супутникових зні-
мків украї нських міст до і після росіи ського втор-
гнення з використанням горизонтального сваи пу. 
Читач у такии  спосіб здатен миттєво перемісти-
тись між різними часовими відрізками, перебува-
ючи на одніи  просторовіи  точці наративу. 

Щипок у використанні із сенсорним мульти-
тач-екраном асоціюється з масштабуванням зо-
бражуваного контенту. Відповідно автор має мо-
жливість у своєму мультимедіи ному матеріалі ви-
користати цеи  інструмент для різних рівнів дета-
лізації . Окрім базового використання, такии  жест 
притаманнии  розповідям, де читач досліджує вір-
туально об’єкти у форматі 360°. Подібна візуаліза-
ція потребує не лише високого рівня професіона-
лізму щодо створення 3D-моделеи , а и  новітнього 
технічного обладнання. Проєкт «Віи на впритул» 
(2025) розміщує у вільному доступі відцифровані 
об’єкти, які демонструють наслідки росіи ського 
повномасштабного вторгнення. Взаємодія з та-
ким мультимедіи ним контентом передбачає 
отримання нового досвіду для реципієнта за-
вдяки застосуванню жестів для деталізації  візуа-
льної  складової . 

Тривалии  натиск (2–3 секунди) використову-
ється для виклику контекстного меню або певної  
додаткової  інформації . Такии  жест дає можли-
вість попередньо ознаи омитися з потрібною ін-
формацією без потреби переходу на іншу сторінку 
(тривалии  натиск на гіперпокликання). Власти-
вою характеристикою такого жесту є легка вібра-
ція, що вибудовує глибшии  зв’язок між текстом і 
авдиторією. 

Сенсорнии  інтерфеи с уніс свої  корективи в по-
будову структури мультимедіи ного тексту. Редак-
ції  не могли залишити поза увагою фактор верти-
кальних жестів під час взаємодії  читачів із конте-
нтом. Відповідно до цього виникла потреба побу-
дови структури тексту, якии  би поділявся на мо-
дулі для покращення досвіду читача. Такі модулі 
відокремлюються візуальною складовою або не-
заповненим простором (Lee, 2024). Реципієнт ро-
бить кілька вертикальних сваи пів, натрапляючи 
на зображення, відео, графіку тощо. Візуальні еле-
менти, концентруючи увагу на собі, змінюють 
темп сприи няття матеріалу і додають нових сен-
сів до вербальної  складової . 

Украї нські медіа у свої х мультимедіи них текс-
тах використовують ефект паралаксу, якии  разом 
із вертикальним жестом створює ілюзію об’єму та 
глибини. Така можливість досягається завдяки рі-
зниці у швидкості зміни зображення на фоні і пе-
редньому плані під час сваи пу інтернет-сторінки. 
Журналістськии  проєкт «Свидовець. Анатомія 
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Карпат» (Михаи лишин, Солодько & Кульчинсь-
кии , 2016) демонструє багатошаровість оповіді в 
поєднанні текстової  (переднього плану) та візуа-
льної  складової  (заднього плану). Завдяки такіи  
технічніи  реалізації  користувач має можливість 
зануритись у викладении  матеріал, «пролітаючи» 
над гірськими масивами, які було змодельовано 
на основі супутникових знімків Sentinel-2. 

Композиціи на модель мультимедіи них текстів 
містить не лише вертикальну навігацію. Читачі 
украї нських видань часто натрапляють на опцію 
використання горизонтальних жестів для озна-
и омлення із журналістським матеріалом. Такии  
метод може застосовуватись для розміщення ві-
зуального компонента, якии  виконує роль приве-
рнення уваги поміж вербальних модулів конте-
нту. На практиці журналісти можуть використо-
вувати оформлені у вигляді каруселі фото певної  
події , про яку розповідається в тексті. У такіи  ка-
руселі світлини або змінюються автоматично 
(відповідно до темпу, якии  задав технічнии  розро-
бник, і бачення автора), або залишаються статич-
ними виключно для мануальної  взаємодії  читача 
з контентом. 

Ієрархія украї нських мультимедіи них текстів 
теж має свою специфіку, яка є доволі звичною для 
такого типу контенту. Поміж традиціи ного для 
журналістики шрифтового виокремлення для по-
значень заголовків, підзаголовків, основного тек-
сту тощо мультимедіи ним текстам властиве інте-
рактивне сприи няття. Саме глибина тексту на се-
нсорному дисплеї  демонструє, що користувач, 
якии  тільки відкриває певнии  матеріал, на повер-
хневому рівні одразу отримує доступ до інформа-
ції . Наступним фактором, якии  відкриває глибин-
ність такого матеріалу, є жести, а саме дотик, якии  
дає можливість розкрити певнии  додатковии  
контент. Яскравим прикладом цього є перехід за 
гіперпокликаннями, коли користувач ніби прова-
люється все глибше і глибше в контекст, якии  до-
дає автор. Таким чином, увага читача може або за-
лишатись на матеріалах, пов’язаних із певною те-
матикою на сторінці того ж видання, або переи ти 
на контент іншого саи ту (залежно від викорис-
тання типів гіперпокликань). Дослідження Гатчо, 
Мануеля, Сарасуа (Gatcho, Manuel & Sarasua, 2025) 
демонструє, що погляд людини фокусується на ві-
зуальних елементах, які полегшують запам’ятову-
вання інформації . Зображення и  відео виконують 
роль когнітивних якорів, що спрямовують увагу 
реципієнта на себе. У такии  спосіб читач продукує 
у свої и  свідомості доповнення викладеної  верба-
льної  інформації . 

Важливу роль у фіксації  уваги читача відігра-
ють також візуальні зміни в самому тексті (Huth, 
Koch, Awad-Mohammed, Weiskopf & Kurzhals, 2024). 
Експеримент eye-tracking підтвердив, що людині 
простіше фокусуватись на виокремлених тексто-
вих ділянках із візуальними підказками (у дослі-
дженні використовувались діаграми). Амплітуда 
руху очеи  учасників між точками фіксації  була 

вищою саме в текстах, які містили зображення, 
указуючи на активніше ознаи омлення з матеріа-
лом, ніж в іншої  групи. Деякі респонденти зазна-
чили, що текст із виокремленнями викликав у них 
відчуття поспіху. Важливо розуміти, що виділення 
вербальної  складової  може негативно вплинути 
на лініи нии  тип прочитання інформації . Журналі-
сти у свої х матеріалах можуть створювати два па-
ралельні шляхи читання тексту, частково уника-
ючи проблемних моментів, згаданих у дослі-
дженні. Реалізація такого способу полягає у вио-
кремленні певного терміна, якии  потребує дода-
ткового пояснення, захованого в самому слові 
або в певному візуальному індикаторі поряд 
(іконці, що позначає додаткову інформацію). На-
тискання на виокремлене слово або на візуаль-
нии  індикатор дає пояснення в новому контекс-
тному меню без перенаправлення на нову сторі-
нку. За умови, що читач обізнании  із терміноло-
гією, він рухається лініи но, уникаючи заи вих на-
тисків на додаткову інформацію. Паралельнии  
шлях уможливлює отримання додаткової  інфор-
мації  за потреби. 

Темп прочитання мультимедіи них текстів ви-
значається глибоким поєднанням когнітивних та 
інтерфеи сних чинників. Використання жестів для 
навігації  зумовлює певнии  патерн поведінки під 
час прочитання мультимедіи них текстів. Поведі-
нка читача здатна змінюватися залежно від стру-
ктури побудови матеріалу, використання автором 
інтерактивних інструментів тощо. Досить часто 
продуцент може не замислюватись над тим, що 
и ого контент переглядають досить нетипово, а 
саме поміж базового методу взаємодії  з текстом у 
вигляді дотику деякі користувачі використову-
ють для навігації  погляд (Lei, Wang, Caslin, Wis-
owaty, Zhu, Khamis & Ye, 2023). Цікавість до такого 
методу зумовлена зростанням діагоналеи  сенсор-
них дисплеї в у гаджетах і неможливістю зручно 
ними користуватись однією рукою. Дослідження 
продемонструвало, що для читачів надважливим 
фактором є можливість контролю ритму прочи-
тання тексту із сенсорного дисплею гаджету. Ме-
тод автопрокручування, коли система моніторить 
швидкість прочитання верхньої  та середньої  час-
тини екрану, намагаючись розрахувати момент, 
коли потрібно рухатись далі, викликав неодно-
значні відгуки. Такии  спосіб взаємодії  з цифро-
вими текстами потребує надзвичаи ної  точності в 
розрахунках і розуміння cкладності написаного 
тексту або зображень із боку системи. Куди ком-
фортнішим для реципієнтів виявився метод пере-
ведення погляду знизу вгору екрану — він давав 
розуміння системі, що читач ознаи омився з текс-
том і посилає сигнал «потрібен рух уперед». Варто 
розуміти, що кожен із таких методів взаємодії  із 
сенсорним екраном має і переваги, і недоліки. 
Тому жести у вигляді сваи пів залишаються золо-
тим стандартом для споживання мультимедіи них 
текстів у медіа, проте такі альтернативні методи і 
вдала ї хня реалізація є важливими в плані 
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доступності до контенту для людеи  із різноманіт-
ними потребами. 

Фізична взаємодія із сучасними гаджетами 
здатна приносити абсолютно новии  досвід від 
прочитання мультимедіи них текстів із викорис-
танням тактильних патернів. Взаємодія з певним 
модулем, якому був надании  певнии  патерн пове-
дінки, здатна активувати унікальнии  зворотнии  
зв’язок. Залежно від вербальної  і візуальної  скла-
дової  такі вібрації  можуть змінювати свіи  ритм. 
Для більшого занурення читача в розповідь цеи  
крок є діи сно ефектним і ефективним водночас. 
Застосування швидкого чи повільного ритму віб-
рації  для моментів, які додають до наративу пев-
ної  напруги або спокою відповідно до візії  автора, 
створення відповідної  бібліотеки з подальшою ін-
теграцією в мультимедіи ні тексти є перспектив-
ною і новою формою наративу з використанням 
сучасних технологіи . Проте тут варто розуміти, 
що технологія зворотного гаптичного відгуку по-
требує відповідних технічних можливостеи  і є до-
волі складною в реалізації  (на сьогодні є радше 
експериментом для медіа). Для повноцінного 
впровадження такого підходу редакціям потрібно 
створювати нативні застосунки для відповідної  
платформи, адже звичнии  браузер із цього пог-
ляду є вкраи  обмеженим. Тому закономірно, що 
акцент в украї нських медіа робиться саме на візу-
альніи  складовіи , яка стала невід’ємним марке-
ром мультимедіи них текстів і є вже звичною 
практикою, не потребуючи настільки складних 
технічних рішень. 

У створенні мультимедіи ного контенту бере 
участь безпосередньо та опосередковано значна 
кількість фахівців із різних сфер. Очевидно, що ав-
тор вербального и  візуального наративу є носієм 
і реалізатором ідеї , проте не меншою є роль техні-
чних фахівців, які залишаються поза увагою чи-
тача. UX/UI-дизаи нер конструює інтерфеи с, дослі-
джує і прокладає шлях користувача на саи ті або 
на певніи  сторінці, роблячи и ого максимально 
зручним. Такии  спосіб досягається за допомогою 
різноманітних досліджень поведінки користу-
вача з можливими подальшими опитуваннями. 
Популярним серед редакціи  є використання ста-
тистичних даних, які отримують унаслідок відс-
теження руху читачів на сторінці, натискання на 
певні елементи тощо. Завдяки таким зібраним ме-
трикам удається зрозуміти потреби авдиторії  
щодо зручності дизаи ну або зацікавлення в са-
мому контенті. До елементів дизаи ну, які часто 
трапляються в мультимедіи них текстах, нале-
жать вербальні або візуальні індикатори, підка-
зки. Вдале використання таких рішень розширює 
авторськии  інструментаріи  викладу и  дає реципі-
єнту можливість отримати наи кращии  досвід від 
прочитання мультимедіи ного тексту. 

Свіи  вплив на видиме (саи т) і невидиме (сер-
вер) середовище завдяки коду чинить і програ-
міст, закладаючи підвалини інтерактивності, реа-
лізації  жестів, можливості авторів додавати 

вербальну и  візуальну складові тощо. На певному 
рівні авторства також перебуває читач, якии  зда-
тен по-своєму інтерпретувати викладении  мате-
ріал, ділячись свої ми поглядами в соціальних ме-
режах або коментарях під текстом. Саме синергія 
абсолютно різноманітних фахівців між собою и  
авдиторією сприяє створенню сучасного цифро-
вого медіатексту. 

Перспективою наи ближчого маи бутнього 
може стати створення персоналізованого нара-
тиву, якии  генеруватиме ШІ відповідно до взаємо-
дії  користувача із сенсорним дисплеєм у гаджетах. 
Така модель взаємодії  між читачем і медіатекстом 
уможливила б адаптування глибини деталізації , 
структури до індивідуальних когнітивних патер-
нів реципієнта. 

Висновки 
У підсумку дослідження сенсорного інтер-

феи су як співавтора наративу мультимедіи ного 
тексту демонструє, що взаємодія між екраном і 
користувачем не є однонаправленим каналом пе-
редачі інформації . Сенсорнии  екран у сучасних га-
джетах перетворився на активну поверхню, яка 
відповідає на дотик, інтерпретує жести, адапту-
ється до поведінки реципієнта. Кожен жест кори-
стувача є не просто технічною командою, а семан-
тичним актом, що визначає темп і траєкторію 
руху поміж вербальних та візуальних елементів. 
Відповідно до цього інтерфеи с інтерпретує жести 
завдяки вбудованим алгоритмам. Упродовж такої  
взаємодії  на екрані пристрою відображається но-
вии  модуль контенту, на якии  реципієнт може 
впливати різними жестами в залежності від поба-
ченого і від власних потреб. 

Попри наявні на сьогодні технічні обмеження 
у використанні тактильного зв’язку застосування 
такої  технології  лише поглибить взаємодію чи-
тача з мультимедіи ними текстом. Гаптичні інтер-
феи си поряд із хардвером здатні генерувати різ-
номанітні вібрації  (імітації  текстур, роботу дви-
гуна автівки тощо). Сенсорнии  інтерфеи с не про-
сто демонструє інформацію, а дає змогу в пря-
мому сенсі доторкнутись до неї  фізично, форму-
ючи глибоке емоціи не занурення в контент. 

Ще одним маи данчиком із великим потенціа-
лом для розкриття глибини матеріалу можуть 
бути AR/VR-технології , гнучкі дисплеї . Завдяки 
такому досвіду формується тілесна пам’ять про 
висвітлені події . Журналістськии  матеріал стане 
простором, якии  можна буде прожити, а не лише 
прочитати. 

Маи бутнє мультимедіи ної  журналістики зале-
жить від балансу між технологіями та етичними 
принципами, персоналізацією та масовістю. Роль 
журналіста може бути видозмінена, проте це не 
применшує застосування верифікації , об’єктивно-
сті, а виводить ї х на нові виміри. У випадках вико-
ристання алгоритмів щодо персоналізованого ко-
нтенту етична відповідальність лежатиме на ре-
дакціях, а використання мультисенсорності ви-
кликатиме відповідальність за емоціи нии  вплив. 
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TOUCH INTERFACE AS A CO-AUTHOR OF A MULTIMEDIA TEXT NARRATIVE 

The article analyzes the evolution of narrative practices in digital journalism through haptic 
technologies of interaction with multimedia content. The relevance of the study is determined by 
the proliferation of devices with touch displays and the transformation of content interaction pat-
terns. The advancement of touch displays has opened new possibilities for ordinary users, making 
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touch one of the essential elements of storytelling. The subject matter comprises the characteris-
tics of tactile interfaces as elements of textual structural organization. The objective is to identify 
the mechanisms that enable the sensory interface to transform from a neutral intermediary into 
an active participant in narrative construction within the Ukrainian digital space. The research 
uses a methodology that integrates media linguistics, sensory interface theory, cognitive science, 
semiotics, and cognitive studies. A structural-functional analysis of multimedia texts from Ukrain-
ian publications has been applied. Semiotic analysis showed the nature of gestural interaction 
and enabled the interpretation of specific gesture types. The case study method was used to ex-
amine interactive projects by Ukrainian media professionals in detail. The empirical foundation 
of the research comprises eye-tracking data and results from experiments measuring cognitive 
demand. 

The results of the study led to the conclusion that the sensory interface has transformed from 
an intermediary into a participant of narrative creation. It was established that gestures acquire 
intuitive semantic meanings during interaction with multimedia content. The structure of multi-
media texts is divided by authors into modules separated by visual elements or empty space, 
which facilitates convenient navigation. Ukrainian publications employ parallax technology, cre-
ating effects of depth and volume. Promising developments in this direction include more sophis-
ticated haptics for tactile feedback with varying intensity and rhythm. The application of AR/VR 
technologies will enable opportunities for creating spatial narratives. The development of flexible 
displays in devices will require new approaches to modifying multimedia texts. 

Keywords: multimedia text; gesture semantics; digital age; artificial intelligence; media. 
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